



8日,安倍与本次G7峰会的东道主德国总理默克尔见面并一同走入会场。

安倍捣鬼，G7又“惦记”上中国

日本首相往G7夹带私货，热炒南海问题

当地时间8日，为期两天的七国集团(G7)峰会进入第二天。日本首相安倍晋三早在6日就赶到在德国南部的会场，成为首位抵达的G7领导人，显示其对峰会格外重视。对于安倍来说，如何在本次峰会中塞入南海局势、亚投行等中国话题，争取G7盟友支持，是其真正关心的重点。日本媒体对此形容，“中国成为安倍G7议程的首要任务”。

炒热南海 抹黑中国

为了实现在G7峰会上的目标，安倍精心安排了此次外交之旅。

安倍5日傍晚就从东京启程，赶在出席峰会前首先访问乌克兰。他临行前在东京对记者说：“鉴于日本是唯一来自亚洲的G7成员，我希望重点讨论亚洲事务。”

媒体普遍认为，安倍访问乌克兰并提供支援，意在表明日本在乌克兰问题上与G7其他国家立场一致，进而推动G7讨论南海问题。安倍此次多次宣称，乌克兰问题与亚洲的局势存在“联动”关系，并把俄罗斯“吞并”克里米亚与中国在南海填海造地相提并论，认为都是“以实力改变现状的行为”。

“乌克兰局势正在动摇国际社会的基本准则。”日本外务省一名高级官员说：“这是一个问题，不仅对于欧洲，而是包括亚洲在内的整个世界。”

在6日抵达会场所在地后，安倍在峰会前开始多场外交活动，接连会见德国总理默克尔、法国总统奥朗德等领导人，竭力兜售日本的主张。

共同社报道，在与奥朗德的会谈中，安倍就南海问题指出中国“填海造岛在急速推进，希望与各方共享关切”，奥朗德对此表示同意。

7日举行的G7晚餐会更是成为安倍表演的重点。他就中国的“海洋扩张”强调，“不能对提高东海及南海紧张局势的单方面改变现状的尝试置之不理”。

有关乌克兰危机，安倍主张“与俄罗斯的关系方面，在对以实力改变现状进行坚决应对的同时，持续开展对话十分重要”。

公开质疑 自卖自夸

除寻求在南海问题上向中国施压外，安倍和其他日本官员还把话题引向由中国倡议成立的亚洲基础

设施投资银行(亚投行)，言语中显然意有所指。

目前，G7在是否加入亚投行问题上态度分歧。英国、法国、德国和意大利已经成为亚投行意向创始成员国，但日本、美国和加拿大尚未表态加入。日美两国宣称，欢迎中国成立新的投资银行，但担忧其借贷标准是否符合国际准则。

安倍还呼吁亚投行在管理和借贷标准上实现透明化，声称“基础设施投资必须置于恰当的管理之下，顾及环境和社会，以及密切关注受援国的债务可持续性”。

安倍的发言人在峰会期间表示，日本对于亚投行存在诸多担忧，包括人权、债务可持续性、环境保护、管理和腐败，在这些问题解决前，日本不会决定是否加入。

在公开质疑亚投行的同时，安倍转而夸耀日本此前宣布的所谓“高质量”亚洲基建投资计划。这项计划被一些分析人士视为意在牵制亚投行，将由日本政府和亚洲开发银行等一道实施，总额约1100亿美元。

裹挟G7 携手施压

近年来，日本一直积极谋求将中国话题强行塞入G7议事日程，显露出其意图裹挟西方大国联手打压中国的图谋。

去年6月G7峰会在布鲁塞尔举行前，安倍做了大量铺垫工作，不断利用国际多边场合“抹黑”中国，企图将日本塑造为遭受中国欺侮的“受害者”，国际法和国际规则的“守护者”。有日本媒体放风称峰会联合声明将点名批评中国。

安倍在峰会期间不遗余力地要求西方国家谴责中国在东海、南海所谓“以实力改变现状”的行为。

但去年G7峰会并没有满足安倍试图点名批评中国的意愿，只在会后公报的最后用一段话表述了对东海、南海局势的关切。

据新华社



6月7日，在德国巴伐利亚州山区，默克尔(左)和美国总统奥巴马一同欣赏风景。新华社/路透

默克尔与奥巴马 表面甜蜜，背后暗战

7日，抵德参加七国集团峰会的美国总统奥巴马受到德国总理默克尔“特殊款待”，单独受邀前往风景如画的小山村库恩“叙旧”。在乐队伴奏下，两人品着暖心的巴伐利亚早餐，对饮德国黑啤，高调秀出朋友知冷暖的惺惺相惜之感。

只不过，秀归秀，德美两国私下里的“暗战”却从未停止过。拿一波未平、一波又起的“监听事件”来说。2013年6月，美国情报机构针对德国、法国等欧洲国家的大规模监听丑闻曝光，连默克尔的手机也在美方窃听之列。今年4月至5月，德国媒体曝光的文件再次显示，德国情报机构长年充当美国监听欧洲目标的“帮凶”，受监听的对象甚至包括法国和欧盟的官员，这让一直把自己形容为美国监听行为受害者的德国政府尴尬不已。

在乌克兰问题上，德国积极在乌克兰与俄罗斯之间展开斡旋，试图推动新明斯克协议得到全面落实；而美国却希望进一步压制俄罗斯，甚至不惜隔岸观“火”。

据新华社

日本国会会期将尽 安保法或无望通过

本报讯 据日本媒体报道，日本本届国会将于6月24日结束，但执政的自民党似乎很难在此日期前使解禁集体自卫权的安保相关法案在众议院获得通过。除了首相安倍晋三就奚落在野党议员而道歉以外，还发生了各党推荐的专家一致明确指出“法案属违宪”等乌龙事件，政府和执政党始料未及的混乱接连出现。

在野党掌握了该法案在众议院的审议节奏，进程计划被打乱。

执政党在5日的特别委员会理事会上提议8日起进入质疑环节，但因在野党反对而作罢。5月29日的政府答辩中，民主党不满政府回应，进入质疑环节后一个小时答辩中断。6月3日，虽然执政党确定了审议日程，但该日程遭到野党的反对而被取消。

在特别委员会的审议开始前，执政党与在野党达成协议，原则上每周进行3次审议，每次7小时。如果按每周21小时计算，应当能在19日之前达到表决通过法案所需要的80小时。然而截至第二周最后一天的5日，审议时间仅为27.5小时。今后即使进展顺利，也无法在会期结束时达到80小时。

不过，执政党计划于预测法案在参院审议所需时间后决定会期延长幅度。即使审议可能无法按期完成，力争于本届国会通过法案的自民党态度依然强硬。

另一方面，在野党要求对法案进行彻底审议。民主党代表冈田克彦表示，“这是战后安保政策的大转变，需要10倍于通常法案的时间进行审议。”

日本本次例行国会于今年1月26日开始，至6月24日结束，持续150天。根据日本国会法，国会会期通常为150天，仅可延长一次。据中国日报

印度就问题面条 向雀巢公司索赔

据新华社专电 印度政府官员7日说，瑞士雀巢公司所产“美极”面条爆出铅超标并在印度全国范围内召回后，印度政府向这家企业提出索赔。

今年5月，印度一家地方监管机构检测发现，一些“美极”即食面条含味精且铅超标。随后，印度其他一些邦的监管机构也发现类似问题。

印度食品安全与标准局随即下令召回所有种类的“美极”面条，称它们“不安全、有害”，不适用于人食用。

在印度，“美极”面条是一种廉价且广受欢迎的食品。事件曝光后，引发广泛关注。这次被视作印度近10年来最大的食品安全事件。

印度粮食部门分管消费者事务的一名官员7日告诉路透社记者：“这是一起关于公众健康的严重事件，法律允许我们针对犯错的实体采取措施或法律行动。”

按照路透社的说法，印度政府代表印度消费者向雀巢提出索赔，但不是向法院提出申请，而是通过印度全国消费者纠纷调整委员会。后者拥有半司法权，可根据案件情况和索赔金额作出决定。

印度一些官员说，雀巢被指控存在不公平贸易行为。这是印度首例由政府向一家跨国公司索赔案件。

雀巢在印度一名发言人说，截至7日，公司尚未收到任何正式索赔通知，他拒绝置评。根据印度粮食部门消息人士的说法，印度全国消费者纠纷调整委员会可能下周通告雀巢公司。